



北京：自6月13日起已对约35.6万人进行核酸检测

华夏早北京讯（首席记者 张邦毛）17日，北京市政府新闻办召开疫情防控例行新闻发布会。会上，北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组检测工作副组长、市委组织部副部长张强透露，自6月13日起，已经迅速对新发地等出现疫情的市场人员、周边小区居民、大数据排查涉疫市场人员、社区“敲门行动”中主动报告有关接触史的人员以及全市各农贸市场工作人员约35.6万人进行了核酸检测。

张强称，6月11日以来，北京市发生新发地批发市场聚集性疫情。这次疫情突如其来，直接影响全市人民的身体健康和生命安全，也关系首都经济

社会的健康发展。坚决阻断疫情传播渠道，坚决遏制疫情扩散蔓延，坚决果断快速、科学精准有效做好北京市疫情防控工作，是全市上下当前最紧迫、最重要的任务。

为迅速控制传染源，切断传染链条，按照“市级统筹、属地负责，突出重点、分批实施，采检分离、安全有序”的原则，全市正在组织开展新冠病毒核酸检测。自6月13日起，已经迅速对新发地等出现疫情的市场人员、周边小区居民、大数据排查涉疫市场人员、社区“敲门行动”中主动报告有关接触史的人员以及全市各农贸市场工作人员约35.6万人进行了核酸检测。今天将完成

对大数据筛查的35.5万涉疫市场相关人员的检测工作。对重点行业、重点领域、重点地区人员的核酸检测工作也在同步进行。

张强还对广大市民和媒体朋友们关心的一些具体问题进行了说明：

一是“应检尽检”人员集中统一检测。对新发地等涉疫市场、涉疫社区相关人员、北京市中高风险街道乡镇常住居民、北京市医疗卫生机构从业人员、公共领域服务人员、已返校学校学生及教职员工、参与重点区域社区防控一线工作人员等6类人员，将按照“应检尽检”的原则，由属地政府在本区域内统一组织开展核酸

检测，请市民按照所在社区（村）的通知要求，在指定采样点进行登记采样，接受核酸检测。根据疫情需要，将适时调整人员检测范围。检测结果呈阴性的，将由社区向检测对象进行反馈，检测结果呈阳性的，由属地疾控部门按照流程开展转运治疗工作。

二是“愿检尽检”人员预约登记检测。对于自愿检测人员，请提前预约前往指定检测机构检测或向社区登记预约，近期北京市已经公布了检测机构名单，请市民避免自行前往医院发热门诊进行核酸检测，减少人员聚集，避免交叉感染。如出现发热或咳嗽、咽痛等呼吸道症状，要第一时间

到设置发热门诊的医院进行筛查。

张强透露，目前，全市日均采样约40万人，今后几天还将持续扩大检测能力。为此，积极统筹疾控机构、医院和第三方机构等98家专业采样队伍、开展业务培训、优化点位设置、强化服务保障等方式，确保检测工作平稳、有序、高效开展。

张强提醒，希望广大市民朋友听从社区统一安排，主动接受采样和筛查，积极配合，同心抗疫，打赢这场疫情防控的遭遇战、阻击战，坚决不让来之不易的疫情持续向好形势逆转，共同保卫首都安全、守护家园平安。

山东公布乡村振兴“成绩单” 各方面取得积极进展

华夏早山东济南讯（首席记者 罗阳）山东省人民政府17日召开新闻发布会，从乡村产业、人才、文化、生态、组织等方面公布乡村振兴“成绩单”，总结优先发展农业农村和探索乡村振兴山东路径的经验。

山东省发展和改革委员会副主任梁文跃介绍说，2019年，山东粮食总产达到1071.4亿斤，连续6年稳定在千亿斤以上，肉蛋奶、水产品、蔬菜等产量均居中国首位；乡村旅游、农村电商、“智慧农业”等新兴产业、新业态快速涌现，全年乡村旅游接待5.4亿人次、实现消费2709.9亿元（人民

币，下同）；农业龙头企业达到9600家，参与产业化经营的农户超过1800万户；工商登记注册的农民专业合作社和家庭农场分别达到21万家和7.3万家。

山东坚持用园区化理念发展现代农业，着力打造现代农业综合发展平台，推动设立了潍坊国家农业开放发展综合试验区，在寿光建立全国蔬菜质量标准中心，加快建设黄河三角洲农业高新技术产业示范区，统筹推进现代农业产业园、农村产业融合发展示范园等创建，涌现出了兰陵代村、沂南朱家林、安丘“农谷”等一批先进典型。

山东省组织部门则以抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴为抓手，提升农村基层党组织政治功能和组织力。据山东省委组织部分管日常工作的副部长于富华介绍，该省全面开展了村党组织评星定级，发挥典型示范引领作用；集中开展软弱涣散党组织整顿，全面摸排、综合施治，目前94.4%乡村存在的问题得到有效解决，今年年底前可全部完成整顿；通过设立党建联合体等方式，推动以党组织融合引领乡村产业融合、文化融合、治理融合；在做好选派第一书记、乡村振兴服务队驻村帮扶的基础上，今年3月开始，部署开展万名干

部“四进”攻坚行动，让优秀干部沉到农村一线。

在继续加大从退役军人、机关干部、回乡创业人员等群体中选配村党组织书记的同时，山东开展了农村在外优秀人才回引活动，今年对接有回乡意愿人员1800多名，已成功引进370多人回村任职或创业，实施抓党建促村级集体经济发展三年行动计划，今年基本消除集体收入3万元以下的薄弱村，10万元以上村达到30%以上。

山东省文化和旅游厅厅长王磊在发布会上说，文化振兴是乡村振兴的铸魂工程。山东省通过新时代文明实践中心建

设，倡导树文明新风，全省建成新时代文明实践中心176个、实践所1749个、实践站4.7万余个；大力弘扬优秀传统文化，全省设立乡村儒学讲堂2.2万个；把推动乡村文化振兴与发展乡村旅游有机结合，打造了一批乡村旅游精品景区；持续开展免费送戏活动，行政村覆盖率达97.8%；连续开展冬春文化惠民季活动，仅2018-2019惠民季，全省开展各类活动5.3万余场次，惠及群众近1700万人次。